
Η αποτυχία της πολιτικής και της διαδικασίας παγκοσμιο-
ποίησης θα μπορούσε να οδηγήσει στον χαρακτηρισμό
της περιόδου από το τέλος του 20ού αιώνος ως αρχή πε-
ριόδου μεταπαγκοσμιοποίησης σε συνθήκες μετα-καπι-
ταλισμού. Σε διεθνές επίπεδο δρομολογούνται πολιτικές
που αποβλέπουν σε αναδιανομές εξουσίας, σφετερισμό
λαών, κοινωνιών, πολιτισμών, αντιστρέφοντας σχέσεις
δυνάμεων. Για την ΝΑ Ευρώπη τα δεδομένα αυτά απο-
τελούν το γενικό πλαίσιο των αναφορών στα τρία μέρη
του βιβλίου, τρία λόγω της πολυθεματικής δομής του πε-
ριεχομένου (ιστορική, οικονομική, κοινωνική, πολιτική,
πολιτισμική), ενώ οι ειδικές αναφορές στην φτώχεια
έχουν, αναπόφευκτα, απήχηση στον παγκόσμιο χώρο,
λόγω της ιδιομορφίας της φτώχειας, που είναι παγκόσμια
ωστόσο τοπικά αισθητή και εκτιμητέα, όπως και του
πλούτου, με ακαθόριστη αναγωγή σε τόπο και χρόνο. 

Το πρώτο μέρος, με ιστορικά και εθνολογικά στοιχεία
των χωρών της ΝΑ Ευρώπης, δίνει συνέχεια στο δεύτερο
μέρος, ειδικά στις κοινωνικές συνθήκες και δομές στην
Ευρώπη μέχρι την σύγχρονη εποχή, με αναλύσεις που
καθιστούν σαφή την σύγκρουση πλούτου-φτώχειας. Το
τρίτο μέρος αναλύει τα ποσοτικά και ποιοτικά κριτήρια
των χωρών της ΝΑ Ευρώπης, προκειμένου να αξιολογη-
θούν οι προοπτικές ανάπτυξης/ευημερίας των λαών. Με
τις ειδικές αναφορές στην έννοια της αειφορίας προσεγ-
γίζεται η δυσοίωνη πραγματικότητα. Το βιβλίο κλείνει με
επίλογο, βιβλιογραφία και ευρετήριο.

Η Παρύσατις Παπαδοπούλου-Συμεωνίδου γεννήθηκε στη Θεσ-
σαλονίκη. Απόφοιτος της ΕλληνογαλλικήςΣχολήςΚαλαμαρί και επί
δέκα χρόνια μαθήτρια του ΚρατικούΩδείουΘεσσαλονίκης συνέχισε
σπουδές Αρχιτεκτονικής, Μουσικής, Ακουστικής και Πολεοδομίας-
Χωροταξίας στην Αυστρία και Γερμανία (υπότροφος της Γερμανικής
ΑκαδημαϊκήςΥπηρεσίαςΑνταλλαγών/DAAD). Παρακολούθησε, επίσης
στη Γερμανία, «Σπουδές Ανατολικής Ευρώπης». Στα άμεσα ενδιαφέ-
ροντά της (διδακτικά, επιστημονικά, ερευνητικά) στον τομέα της
Πολεοδομίας, ΑστικήςκαιΠεριφερειακήςΑνάπτυξηςκαιΠολιτικής εν-
τάσσονται ζητήματα κοινωνικά και πολιτισμού, καθώς και έρευνα
αρχείων.
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